



去时战疫无畏 归来英雄无恙

热烈欢迎我市支援湖北医疗队队员凯旋

十里春风迎天使 英雄凯旋情正浓

——我市支援湖北医疗队队员归乡访谈录

□本报记者 吴冰 李彤君

经过数万名白衣战士锲而不舍的奋战，新冠肺炎疫情防控工作取得阶段性成果，全国驰援湖北的医护人员分批踏上归程。今天下午，白城市支援湖北医疗队的队员们将回家。

回家，人生不变的主题。英雄凯旋，家乡期盼。白城人民将以最高的礼节、真挚的情感向归来的白衣天使致以最崇高的敬礼，欢迎英雄回家。

因为是同行，所以更理解什么是使命担当

白城市第一批支援湖北医疗队队员、白城中心医院手术室护士邵广洲，他爱人张宇也是本院妇产科的一名护士。听说医疗队要返回白城了，张宇非常激动，她说：“从2月2日他出发去武汉，到现在已经分别两个多月了，全家人对他的思念，无法用语言形容。我们两口子都是医务工作者，他前往最危险也是最艰苦的地方，与全国众多医务工作者一道共同抗击疫情，作为妻子我全力支持他，以他为骄傲。作为他的战友，虽然岗位不同，但我们都是在战斗。”在3月28日收到返吉通知时，很多支援湖北的医护人员百感交集，作为家属也是无法掩饰思念之情。

大安市第一人民医院医生杨忠久成为支援湖北医疗队队员时，是瞒着家中老人走的，没想到他出发后，他们还是知道了。他接到母亲打来的电话时，母亲鼓励的话语和颤抖声音背后的担心与牵挂，至今历历在目。如今接到返乡的通知，杨忠久最想的就是回家多陪陪家人。此次支援湖北，给予杨忠久最大支持的是同为医生的妻子，她不但一个人承担了照顾家中老小的重担，还积极做好医院的本职工作。听说杨忠久要回来了，妻子说：“他远赴湖北，我虽然担心，但相信他的

医疗水平和防护意识。如今他要回来了，我紧张的心可以放松了。以后的日子里，我会继续支持他的工作。这次疫情也让我们医务工作者思考，只有精研业务，才能更好地服务患者，在重大疫情突降的时候有备而战。爱人去一线，我无比荣光，对我也是一种鞭策，今后将更加业精于勤。”

因为爱的力量，所以对自己的选择更加坚定不移

国网白城市城郊供电公司员工张雪山是支援湖北医疗队队员、白城中医院内一科护士长许丽娜的爱人，也是一名行走在铁塔银线间的光明卫士。在妻子抗疫期间，两个人相隔1800公里，夫妻同心坚守岗位，履行职责。军人出身的张雪山铁血柔情，默默支持妻子的选择，成为许丽娜的坚强后盾。听说队员们要返回白城了，张雪山特别高兴，他说：“2月15日，妻子去支援湖北，特别感谢中医院的领导和许丽娜的同事们给予我们的照顾和安慰，让我们的小家庭无后顾之忧。还要感谢岳父岳母，其实他们比我还担心许丽娜，但他们表现出来的坚强与坚定令我感动，这一切都是让我们能坚守的最大动力，也是今后努力工作的源泉。”

洮南市人民医院护士吴学娇也是这次支援湖北医疗队的队员，去驰援武汉的第二天正好是女儿二周岁生日，平时和女儿视频的时候，还在牙牙学语的女儿总会让妈妈抱抱，抱不到女儿就会非常不高兴。每当这个时候，吴学娇都感到心里酸酸的，还好有婆婆和妈妈帮忙照顾孩子，让她能安心在武汉开展工作。当接到返乡通知时，她首先把这个好消息告诉给婆婆和妈妈，她说：“如果没有老人不辞辛苦的付出，我哪能在前线毫无顾虑？这份感恩我会在以后的岁月里慢慢回报。”

白城市医院呼吸科医生王双把返乡的消息告诉妻子韩冬梅时说，我回去一定好好陪你和家人，感谢你们的支持。没想到妻子说：“全家人都盼着你平平安安的回来，但是在这背后，你知道市、区和院里的各级领导和同志们给予了我们多少关心和爱护吗？今后的日子里，我们只有好好工作，才是对社会最好的回报。”

在支援湖北医疗队组建之初，很多医务工作者第一时间积极报名参战，镇赉县人民医院急诊科医生王福梅就是其中的一员。接到返乡的通知，她的愧疚和思念顿时涌上心头。原来，报名后被批准进入医疗队的时间紧迫，从得到通知到报名截止只有20分钟的时间，并且一个多小时后就出发，几乎所有人都来不及做更多的准备。王福梅只是简短地跟儿子说了几句话就匆匆上车出发了。来不及做家人的思想工作，也把挂念留给了家人。王福梅在武汉期间，年迈的老父亲因无人照顾，在室外摔倒了，半个多小时才自己爬起来。王福梅远在武汉听说了这件事，心急如焚却又无能为力。说到返乡后有什么愿望，王福梅说：“没有分别就体会不到珍惜。回去后，我一定把父亲接到身边来，好好照顾他的晚年生活，尽女儿的责任和义务，做到家庭事业两不误。”

因为使命光荣，所以前进的脚步才始终坚定

在武汉的日子里，队员们深切感受到武汉人民的坚韧和乐观，也感受到各地支援湖北医疗队的全心投入和无怨无悔。来自白城中医院的张睿说：“我从未有过的真切感受，对‘国家’二字有了最真切、最深刻的理解。我不是一个人在战斗，在我们身后，有一个强大的祖国。同时，我的身旁也有一群不畏生死的医护人员与我并肩而战，让我始终相信，我们一定能打赢这场疫情防控阻击战！”

这次支援湖北，不仅仅抗击疫情，也让很多医务工作者在工作中学习到了很多新的医学知识，尤其在医院感染控制方面，抗疫战场也成为医务工作者们提升的课堂。对此，来自白城市第三人民医院神经内科一病区护士范宝莹感触颇多：“疫情已经得到了控制，我也将回归到我的生活，以一颗平常心对待以后的工作，但我要把这次支援湖北时学到的全新医疗技术和知识带到我们医院，为更多的患者服务。”

一腔热血奔赴武汉，那里看不见硝烟，却看得见牺牲。如今，英雄回归，作为医者，用杨忠久医生的话来说，我愿天地炉，多衔扁鹊身。

天使归来春满园。白城市支援湖北的白衣天使圆满完成了党和人民重托，给全市200万人民交上了一份满意的答卷。返乡之日正是团圆之时，天使心系家国情怀，永记初心——唯愿天下再无疫情，唯愿天下再无分别，唯愿盛世永享太平！



中共白城市委宣传部 白城市卫生健康委员会